


















































      About 40% of respondents rated markets and provision of trade licenses as average with a third rating them as poor.  It is noteworthy that 
construction of markets was mentioned as one of the ongoing / completed projects within the respondents' locality. 

Poor

32%

26%

35%

39%

32%

VII.     

a.        

b.       

c.       

d.

e.       

      

Trade development and regulation

Markets 

Trade licenses(Excluding regulation of professions) 

Fair trading practices 

Local tourism 

Cooperative societies 

Average

42%

41%

33%

15%

26%

Good 

21%

25%

13%

6%

13%

NAS 

5%

8%

19%

41%

29%

Table 41: Rating of Trade development

The largest proportion of respondents was not aware of most services under County planning and development. It is only under housing 
where there were slightly more respondents rating housing as poor (39%) compared to 35% who were not aware of the service.

Poor

32%

34%

35%

39%

VIII.     

a.        

b.       

c.       

d.       

      

County planning and development 

Statistics

Survey and mapping 

Boundaries and fencing

Housing 

Average

12%

18%

17%

19%

Good 

4%

6%

7%

7%

NAS 

52%

41%

41%

35%

Table 42: Rating of  County planning and development services

Cumulatively under the education function, 75% of respondents rated pre-primary education as average /good with about 20% rating it as 
poor. Village polytechnics on the other hand were rated as poor by 36% of respondents, average by 32% and good by 16%. The remaining 
services home craft centres and child care facilities were relatively unknown by respondents. 

Poor

20%

36%

40%

38%

IX.     

a.        

b.       

c.       

d.       

      

Education 

Pre-primary education

Village polytechnics

Home craft centres

Child care facilities

Average

38%

32%

11%

19%

Good 

37%

16%

4%

9%

NAS 

4%

16%

45%

34%

Table 43: Rating of education services
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About a third of respondents were not aware of services under the function pertaining to implementation of specific national government 
policies on natural resources and environmental conservation with about 20% terming the services as average and about 40% rating their 
provision as poor. 

Poor

44%

41%

X.

     

a.        

b.       

    

      

Implementation of specific national government policies on 
natural resources and environmental conservation

Soil and water conservation; and 

Forestry

Average

20%

21%

Good

6%

9%

NAS

 

30%

29%

Table 44: Rating of policies on natural resources and environmental conservation

About 45% of respondents rated services under county public works as poor. About a third rated water and sanitation services as average 
with 13% having a similar opinion about storm water management systems.

Poor

45%

46%

XI.

a.        

b.     

  

Average

113%

28%

Good 

5%

16%

NAS 

37%

10%

County public works and services 

Storm water management systems in built up areas 

Water and sanitation services 

Table 45: Rating of County public works and services

Approximately half of the respondents rated firefighting and disaster management as poor. Control of drugs and pornography was also 
rated as poor by half of the respondents. About a third of respondents however were not aware of both these services. 

Poor

48%

48%

XII.

XIII.

Average

18%

16%

Good 

7%

6%

NAS 

27%

30%

Firefighting services and disaster management 

Control of drugs and pornography 

Table 46: Rating of disaster management services
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